
らんたん臼井田   

2026 年度地域連携推進会議 議事録 

書記 

田原 

日時 2026 年 3月 24日（火曜）13:00~14:00 場所 らんたん王子台Ｂ 

参加者 
らんたん職員：Ｎ、S、Ｔ  訪問看護師：Ａ様  那由多：Ｍ様 

入居者：Ｗ様・Ｕ様  地域住民：Ｎ様  利用者家族：Ｍ様（体調不良で欠席） 

目的 地域の方や関係機関の方にグループホームらんたんについて知っていただく 

配布資料 グループホームらんたんについて 

内容  外部の方をお連れして王子台の施設案内 

 配布資料に基づく説明（職員Ｎ） 

運営法人、施設概要や弊社グループホームの強みとして、職員に看護師を配置

していることを説明。 

ごはんはヨシケイを利用しており、ボリュームのあるメニューを選択している

ことも説明。 

 スタッフは常駐ですか（N様） 

平日日中と土日日中は日勤職員、16時～翌 9時は世話人が出勤しているため、

常時というわけではないが概ねいます（職員Ｎ） 

 身体拘束適正化についての取り決めはどうなっていますか（M様） 

✓ 拘束する他に手段がない場合 

✓ 私情であると思わせないためにひとりで決断せず判断を上に仰ぐこと 

✓ 家族に事情を説明して現在拘束していることをお伝えすること 

✓ 拘束時間を含め記録をつけること 

✓ 鎮静化したら速やかに外す一時的なものであること 

といった条件を満たす場合のみ拘束することを説明（職員Ｔ） 

那由多では複数の条件を満たす必要があるためあくまで最終手段としていて、

基本的にはやらないし、入居時に同意書も取っています（M様） 

 入居されている方は何か要望がありますか 

みんなでディズニーランドかシーに行きたい（W様） 

まだ慣れていないので環境に慣れてから。お風呂はひとり１時間なのと朝にシャ

ワーを浴びていたので、夜に入ることタイムスケジュールを気にしてしまう（U

様） 

 王子台に入居を決めた理由は 

臼井田より部屋が広い、駅まで割と近く買い物できるところもあり、生活するの

に便利と思いました（W様・U様） 



 地域の自治会には参加していますか（M様） 

王子台の自治会長と相談して、落ち着いてからの参加とさせてもらいました

（職員Ｎ） 

臼井田（（のグループホーム）は自治会に入っていないから声をかけていいのか相

談されたことがあります。どこのグループホームも民生委員と繋がっています

し、繋がっている方が何かといいのでおすすめします。（M様） 

 ヒヤリハットの報告は上げるよう行政から言われていますか（M様） 

報告を上げるほどの事態がまだ起きていません（職員Ｎ） 

行政から言われていませんが、調べたところあった方がいいということで書式は

作ってあります（職員Ｔ） 

 餅を詰まらせた場合の対処について 

掃除機を準備すればいいですか（M様） 

掃除機の細い先にさらに取り付ける吸い込む専用のアダプタがあって、今はあま

りみかけなくなったので有効性があまりないとされています(A様) 

ハイムリック法が有効です（職員Ｓ） 

そのやり方は肋骨が折れませんか（M様） 

肋骨は折れても治るので、窒息の原因を取り除くことが最優先です（職員Ｎ） 

 職員ＴよりM様へ AEDの研修をした方がいいか質問 

那由多は全職員無料の研修を受けさせているし、遅かれ早かれ AED の設置が必

須になると思っています（M様） 

 施設の防犯設備についてはどうですか（M様） 

防犯カメラを付けた方がいいかどうかで検討中のままです（職員Ｎ） 

ひとりじゃないから安心している（U様） 

那由多では、1・2 階の廊下と玄関に顔認証機能のある防犯カメラを設置してい

ます。外部の人がくると、オーナーと私に通知がくる仕様です。（M様） 

 最後に 

佐倉のグループホームはグループホーム同士で利用者を見守っていますから、何

かあったら頼ってください。夏祭りや年越しそばのイベントも開いて近隣住民や

他施設利用者を受け入れています。近くなので是非参加してください、と利用者

様にお声がけしてくださる（M様） 

 


